



2020年6月2日 星期二
农历庚子年闰四月十一
总第10968期 今日12版



中共淮北市委主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 王娟

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289



黄晓武调研全市重点项目建设时强调

主动服务全力保障狠抓落实 全力以赴推动重点项目建设

■记者 詹岩

本报讯 6月1日下午,市委书记黄晓武深入我市部分重点项目施工现场,实地调研项目建设推进情况。他强调,各级各部门要主动服务、全力保障、狠抓落实,全力以赴推动重点项目建设,确保按照时间节点高质量、高标准完成各项目标任务,为加快中国碳谷·绿金淮北建设提供有力支撑。市领导顾文、张力、陈英参加调研。

市城市展示馆、市档案馆是传承城市记忆、勾勒城市未来的标志性建筑。黄晓武走进两馆建设现场,认真

听取项目推进、设计理念、布展方案等情况汇报。他指出,相关部门要集思广益,结合实际优化布展方案,着力将两馆打造成为宣传展示我市历史文化和经济社会发展成就的重要窗口,对外招商引资的“金名片”和“会客厅”。

在淮北理工学院(筹)项目建设工地,车来车往,机器轰鸣,一幅热火朝天的施工景象。得知项目进展顺利,10月份首批约9万平方米建筑就能投入使用,黄晓武很高兴。他叮嘱施工单位,要再接再厉,加强统筹调度,在保证项目质量和施工安全的前提下加快建设进度,确保学院如期建成并投入使用。

创新大道东段暨泉山隧道工程项目拉近了主城区、东部新城以及职教园区之间的距离,进一步改善市民出行条件,促进东部新城和职教园区加快发展。在施工单位不懈努力下,项目现已竣工通车。黄晓武来到泉山隧道东入口处,亲切看望慰问奋战在这里的建设者,对他们的辛勤付出表示感谢。他要求,要进一步推进隧道周边绿化提升,做细做好灯光亮化,美化隧道整体景观。

京台高速淮北互通出入口东移封闭施工期间,梧桐路经淮北高新区至盐洛高速淮北南出入口路段将成

为我市南向对外交通的主要通道。黄晓武在调研时指出,该路段整治改造工程是畅通交通“动脉”,完善城市路网的迫切需要,也是建设绿金科创大走廊、促进区域经济发展的重要举措。要扎实做好梧桐路南端、盐洛高速淮北南出入口等重要节点的建设改造,不断改善交通环境,打造城市靓丽门户。

黄晓武还来到淮北港利教育小镇项目现场,就加快项目建设提出具体要求。

市委办公室、市住建局等部门负责同志参加调研。



泉山隧道
正式通车

6月1日,车辆通过泉山隧道。

当日,我市创新大道东段暨泉山隧道正式通车。创新大道东段暨泉山隧道工程为市重点工程,由中铁二十四局集团承建。该工程的正式通车,大大缩短主城区、东部新城以及职教园区之间的距离,进一步改善市民出行条件。

■摄影 记者 万善朝



蓄势腾飞正当时 ——相山区近年来经济社会发展综述

■记者 韩惠 通讯员 马媛媛

走进品质相山,便走进了幸福繁荣的图景;与活力四射、充满创新魅力的建设者、创业者们相遇,与晴空万里的天空蓝、心旷神怡的生态绿邂逅,市井里人们步履匆忙而坚定、富足且安逸……

回望近年来尤其是“十三五”以来,相山区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻落实党的十八届五中、六中全会精神和十九大精神,紧紧围绕中国碳谷·绿金淮北发展战略和“12345”总体部署,积极践行新发展理念,坚持稳中求进、进中向好工作总基调,突出改革创新,注重质量效益,持续改善民生。城区繁盛,乡村静美,品质相山高质量发展取得新成效。

全国食品工业强区、全国平安建设先进单位、全国知识产权强县工程试点区、全国首批综合减灾示范

区创建试点单位等荣誉称号花落相山;安徽省文明城区、安徽省森林城市、全省投资环境十佳区、全省教育强区等为相山添彩。

产业转型取得新成效

加快建设高质量品质相山,发展是第一要务。相山区坚持差异化、特色化发展,加快构建以战略性新兴产业为先导、绿色食品产业和现代服务业双轮驱动、一二三产融合发展的区域经济新格局。“十三五”期间全区地区生产总值、社会消费品零售总额、财政总收入年均分别增长6.4%、11.5%、10.5%,三次产业结构比由2015年的1.9:30.8:67.3调整到2019年的1.2:33.4:65.4,二产比重提高2.6个百分点,产业结构更加优化。

去年底,相山区经济开发区传出喜讯:园区在全省首家获省政府批准,将主导产业由原来的单一食

品产业调整为食品制造和信息产业,迈出了主城区推动新兴产业集聚发展的重要一步。对标“三重一创”“四基一高一大”等发展战略,相山区围绕集成电路、人工智能、虚拟现实等新兴产业领域精准布局,延伸产业链条,着力打造信息产业园、源创客小微企业加速器、生物科技孵化基地三大平台,为新兴产业项目落地提供载体。总投资76亿元的深圳裕维鑫达电路板、北京计算雷达等17个信息产业及配套项目成功签约落地,人良生物、果力智能等一批新兴企业加快成长,完美生物、盛美诺生物等一批重点项目稳步推进。

2019年,全区战略性新兴产业产值增长41.2%,增速快于全部规模以上工业总产值53个百分点。着眼于传统产业智能化、品牌化、绿色化发展,相山区积极推动工业化与信息化深度融合。“十三五”以来,全区共实施产业升级和技改项目63个,累计完成投资124.3亿

元,年均增长35%左右。全区现拥有规模以上工业企业102家,产值超亿元的企业24家。相山经济开发区作为全区工业发展的主阵地和主战场,13平方公里建成区实现道路、供水、供电、天然气、通讯等“九通一平”,入驻食品加工、电子信息及相关配套企业260余家。

随着万达广场、隋唐运河古镇、伯瑞特酒店、永辉超市、凤凰山快递物流园、中农批准北大市场等一批重点商贸项目开业运营,南翔云集文化特色街区、运河大观园、颐高数字经济产业园等项目加快推进,现代服务业枝繁叶茂焕发勃勃生机。“十三五”以来,相山区谋划实施重大商贸项目近70个,计划总投资328亿元,商业面积累计达到150余万平方米,服务业年均增长8.5%。楼宇经济、电子商务、数据金融、科技信息等新兴业态快速发展,2019年实现农村电商交易额9.38亿元,同比增长22.3%。

▶▶下转第3版

“中国好人”王怀芬 荣登《好人365》封面

■记者 齐新亚 通讯员 张迪

本报讯 近日,我市“中国好人”王怀芬荣登中国文明网《好人365》封面。

王怀芬是市公安局相山分局三堤口派出所教导员。面对新冠肺炎疫情,她迅速按照街道和派出所联防联控部署,对辖区疫情监测、排查、预警、防控等工作进行布置。她和所里的民警一起,逆行而上,坚守在抗疫第一线。她用履职与坚守,书写着人民警察的责任与担当;她用实际行动诠释榜样的力量,凝聚起了众志成城、共克时艰的强大正能量。

2000年,王怀芬通过招警考试成为市公安局的一名警察,被分配到相山分局城南派出所。2003年起担任春秋社区警务室民警,一干就是十多年。从担任社区民警的第一天开始,王怀芬就把老百姓满不

意作为衡量自己工作最基本的一条原则。

2018年4月,王怀芬从城南派出所社区民警岗位调整到三堤口派出所教导员岗位。作为思想政治工作的组织者、队伍管理的领导者,王怀芬以身作则、率先垂范,把自己在社区的先进工作经验悉心传授给新单位的民警,经常带队到社区,用自己的一言一行默默影响着身边的同事。

辛勤的付出,使王怀芬赢得了辖区居民和上级部门的高度赞誉。参加工作以来,她多次立功受奖,先后荣获助人为乐“中国好人”、全国公安系统爱民实践模范、全国特级优秀人民警察、全国公安系统二级英模、全国首批优秀五星级志愿者、全国三八红旗手、全国情满万家·派出所好民警,成为迄今为止我市公安系统唯一拥有7块“国字号”奖牌的民警。